

## “ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΣΠΙΤΙ”

# Ο παράδεισος της τρίτης ηλικίας!

Στην χθεσινή μας έκδοση αναφερθήκαμε συνοπτικά στην περασμένη εκδήλωση της περασμένης Παρασκευής, κατά την οποία δόθηκαν οι δωρεές στο «Ελληνικό Σπίτι» του Έρλουντ, από τον ιδιοκτήτη της αθλητικής εταιρείας ένδυσης και υπόδησης “ERREA”, Γιώργο Αλιφέρη, και την αδελφή του Εύα, όπως επίσης και του προέδρου των “Μπέρις”, Κρις Μητροθανάση που εκπροσώπησε τον ποδοσφαιρικό σύλλογο μαζί με τον γενικό αρχηγό της ομάδας, τον συνεπώνυμό του, Θίο.

Πιστεύουμε ότι θα ήταν λάθος αν δεν «μεταφέραμε» μέσω των αθλητικών μας σελίδων, την εμπειρία μας, όσα είδαμε και ζήσαμε στις δύο περίπου ώρες παραμονής μας στο «Ελληνικό Σπίτι». Κι αυτό γιατί όλα όσα είδαμε και ζήσαμε τις λίγες ώρες παραμονής μας εκεί μας εξέπληξαν θετικά...

### Ένα πραγματικό στολίδι...

Ο Κίκης Ευθυμίου στον ρόλο του οικοδεσπότη ήταν - όπως άλλωστε συνηθίζει να είναι - για μια φορά ακόμη άψογος. Μας ξενάγησε στους χώρους του «Ελληνικού Σπιτιού» μας σύστησε στο προσωπικό, μιλήσαμε με τους κατοίκους του «Ελληνικού Σπιτιού» που έδειχναν ευδιάθετοι κι ομιλητικοί, σε ένα περιβάλλον που αστραφτε από καθαριότητα και γενικά είχαμε μια πλήρη ενημέρωση, για αυτό το πραγματικό στολίδι της ελληνικής παροικίας του Σίδνεϊ που μοιάζει περισσότερο με χώρο διακοπών, σαν εξοχική κατοικία, παρά με γηροκομείο...

### Ομιλούμε ελληνικά...

Το “Ελληνικό Σπίτι” είναι δέκα επτά ετών. Αρχικά μπορούσε να καλύψει τις ανάγκες 26 κατοίκων όμως οι συντελεστές αυτής της αξιέπαινης προσπάθειας με σκληρή μεθοδική δουλειά κατάφεραν να μπορούν να φιλοξενούν πλέον πενήντα ηλικιωμένους και ηλικιωμένες συμπάροικους, όλους ελληνικής καταγωγής. Κι αυτό θα πρέπει να θεωρηθεί σαν επίτευγμα γνωρίζοντας ότι στην πολιτισμική Αυστραλία, διακρισίες αυτού του είδους με την έγκριση του επίσημου κράτους δύσκολα γίνονται αποδεχτές. Το “Ελληνικό Σπίτι” είναι καλοκτισμένο και σε περιοχή προνομακία, με μεγάλους ευάερους και ευήλιους χώρους, με κουζίνα που θα ζήλευαν και τα καλύτερα εστιατόρια, με σαλόνια και τραπεζαρίες που λάμπουν από καθαριότητα και γενικά με χώρους που αστραφτούν και μοσχοβολούν. Το πανέμορφο εκκλησάκι του “Ελληνικού Σπιτιού”, λειτουρ-

## Στα πεταχτά και στα όρθια...

Του Γιώργου Σταυρουλάκη

γεί τις γιορτές και μία φορά τον μήνα κι είναι ο χώρος που κάτοικοί του μπορούν να το επισκεφθούν οποιαδήποτε ώρα, να προσευχηθούν, ν' ανάψουν το κερί τους, να έλθουν πιο κοντά στον Θεό. Ακόμη δεν έχει δοθεί επίσημα όνομα στο γραφικό αυτό εκκλησάκι, όμως όπως μας αποκάλυψε η διευθύντρια του “Ελληνικού Σπιτιού”, Αθηνά Μαρκάτου, θα δοθεί το όνομα του Αγίου Φανουρίου. Τα δωμάτια των κατοίκων του “Ελληνικού Σπιτιού” τα έχουν όλα. Εκτός από αρκετά τετραγωνικά μέτρα σε μέγεθος, εί-



Θίο Μητροθανάσης, Κίκης Ευθυμίου, Κρις Μητροθανάσης, Αθηνά Μαρκάτου κι ο γράφων.

ναι λειτουργικά, έχουν ανεξάρτητο μπάνιο και τουαλέτα, τηλεόραση, ιδιωτική θέρμανση, κλιματιστικό και γενικά όλα όσα χρειάζεται κάποιος για να αισθάνεται άνετα.

### Ο Κίκης κι ο... κέρβερος!!

Δίκαια λοιπόν ο πρόεδρος του “Ελληνικού Σπιτιού”, Κίκης Ευθυμίου, δηλώνει περήφανος. «Νομίζω ότι έχουμε κάνει ότι μπορούσαμε καλύτερο. Ήταν μια δύσκολη προσπάθεια που είχε θετικά αποτελέσματα. Όλοι όσοι συνεργαζόμαστε εδώ στο “Ελληνικό Σπίτι” καταβάλουμε μεγάλες προσπάθειες για να κρατήσουμε την διαβίωση όλων σε υψηλά επίπεδα. Οφείλω να ευχαριστήσω όλους όσους βοήθησαν κι εξακολουθούν να βοηθούν αυτήν την προσπάθεια. Νομίζω ότι αυτές οι προσπάθειες θα πρέπει να συνεχιστούν κι από άλλους. Η παροικία μας χρειάζεται περισσότερους χώρους σαν το Ελληνικό

Σπίτι». Ο Κίκης Ευθυμίου φρόντισε να πλέξει το εγκώμιο της Αθηνάς Μαρκάτου, διευθύντριας του “Ελληνικού Σπιτιού”. «Της χρωστάμε πολλά. Αυτή η γυναίκα είναι κέρβερος. Έχει καταφέρει πολλά και της οφείλουμε πολλά. Δουλεύει ατελείωτες ώρες για την καλή και ομαλή λειτουργία του σπιτιού».

### Οικονομικοί πόροι

Στην ερώτησή μας, από πού πηγαίνουν οι οικονομικοί πόροι ώστε να συντηρηθεί όλη αυτή η προσπάθεια, ο Κίκης Ευθυμίου έλυσε μια ακόμη απορία μας... «Κατ' αρχήν θα πρέπει να σας πω ότι ένα μεγάλο κομμάτι της οικονομικής στήριξης του “Ελληνικού Σπιτιού”, οφείλεται στους εθελοντές και στις δωρεές ανθρώπων που θέλουν να προσφέρουν στο κοινωνικό σύνολο, στις κρατικές επιχορηγήσεις αλλά και στους τόκους που αποφέρουν χρήματα που ανή-

κουν στο ίδρυμα. Θα πρέπει να σημειώσω ότι κάθε κάτοικος του “Ελληνικού Σπιτιού” πληρώνει το 20% της σύνταξής του για την παραμονή του και για όλα όσα του προσφέρονται. Αυτό που θέλω να τονίσω είναι ότι με \$37 την ημέρα που κοστίζει στον κάθε κάτοικο του “Ελληνικού Σπιτιού”, κάνουμε τα πάντα για να μην τους λείπει τίποτα. Να αισθάνονται άνετα και σαν το σπίτι τους. Να υπάρχουν τα καλύτερα φαγητά, καθαριότητα προ πάντων κι αγάπη, πολύ αγάπη από όλους εμάς και το φιλότιμο προσωπικό. Εδώ θα πρέπει να ευχαριστήσω δημόσια για μια ακόμη φορά όλους τους εθελοντές και τους εργαζόμενους στο “Ελληνικό Σπίτι”. Όλοι τους είναι υπέροχοι. Χωρίς αυτούς δεν θα μπορούσαμε τώρα να υπερηφανευόμαστε γι' αυτό το επίτευγμα, γιατί περί επιτεύγματος πρόκειται».

### Σημασία στην διασκέδαση

Στον τομέα της διασκέδασης έχουμε φροντίσει και γι' αυτό. Εκτός από τα ελληνικά κανάλια που προβάλλονται απ' όλες τις τηλεοράσεις του “Ελληνικού Σπιτιού” και το ελληνικό ραδιόφωνο που ακούγεται μονίμως, σε τακτά διαστήματα καλούμε μουσικά, χορευτικά και θεατρικά συγκροτήματα, διοργανώνουμε πάρτι, γιορτές, πανηγύρια, εκδρομές και γενικά ψάχνουμε να βρούμε την ευκαιρία να διασκεδάσουμε όσο μπορούμε περισσότερο, να περάσουμε καλά, να το ριζούμε έξω και να ξεφύγουμε από την καθημερινότητα. Ελπίζω να το έχουμε καταφέρει. Ακόμη θα πρέπει να σημειώσω ότι κάθε εβδομάδα γίνονται με λεωφορεία επισκέψεις με λεωφορεία σε διάφορα κλαμπ, εμπορικά πολυκαταστήματα και διάφορα αξιοθέατα».

Λίγες ώρες μόνο ήταν αρκετές για τον υπογράφο να αναθεωρήσει την έννοια της λέξης «γηροκομείο» ή «αποθήκης ψυχών» όπως χαρακτηριστικά πίστευε ότι ήταν η καθ' εαυτού ερμηνεία της λέξης αυτής. Στο «Ελληνικό Σπίτι» είναι κοινή διαπίστωση ότι οι κάτοικοί του περνούν καλά, είναι χαρούμενοι, είναι φιλόξενοι, ομιλητικοί και προσπάντων ευχαριστημένοι γιατί δεν αντιμετωπίζονται σαν... άτομα τρίτης ηλικίας, σε ένα άριστο από κάθε πλευρά περιβάλλον... Όσοι έχουν επισκεφθεί παρόμοια εναγής ιδρύματα, καταλαβαίνουν ακριβώς τι εννοούμε!!!



Τζορτζ Αλιφέρης, Θίο Μητροθανάσης, Κίκης Ευθυμίου, Κρις Μητροθανάσης κι Αθηνά Μαρκάτου.